

ESTE DIARIO  
se publica en la  
IMPRESA TIPOGRÁFICA A VAPOR  
Calle de los Caballeros, número 11.  
Sólo se imprimen artículos y editoriales.

Gobernante: D. ANGEL VAILLANT.

Los avisos—Se publicarán con arreglo a la tarifa del establecimiento—Se publicará hasta las seis de la tarde. Paga adelantado.

Ley de Comercio—Se publica gratis, cuando sea exhaustivamente de interés público, y si juzga de su conveniencia.

Los avisos—Se publicarán con arreglo a la tarifa del establecimiento—Se publicará hasta las seis de la tarde. Paga adelantado.

Ley de Comercio—Se publica gratis, cuando sea exhaustivamente de interés público, y si juzga de su conveniencia.

Los avisos—Se publicarán con arreglo a la tarifa del establecimiento—Se publicará hasta las seis de la tarde. Paga adelantado.

# EL SIGLO

Redactor principal, Dr. D. Fermín Ferreira y Artigas.

## SUSCRICIÓN

PAGADERA ABALVADA:

Por uno . . . . .	Rs. 5 1/2 mensuales nacionales
Por 6 meses . . . . .	" 40.50 "
Por un año . . . . .	" 80 "

El número n.º 10 costará 4 reales.

Los exhortaciones deberán venir firmadas, en conformidad con lo que determina la Administración, o no admitirán escritos que por su naturaleza no puedan publicarse sin esa formalidad.

Payarán el precio acordado por columnas y adelantado.

## NOTICIAS

PIERRE G.

EL VENDETE DE SANTA DOMINGA, NUEVA Y MÁLAGA, EN COMERCIO CON LOS ESTADOS UNIDOS, ENTRENAZOS, TELÉGRAMAS Y TELEGRAMAS.

SAN JUAN, 20 Enero.—Tres días de trámites y negociaciones entre el Sr. Pérez, el Sr. Vizcarra, alcalde de Lima, y el Sr. Andrade, delegado del Presidente, en el ministerio de Hacienda, resultaron en la suscripción de un acuerdo para la adquisición de 100 mil pesos de bonos, que serán pagados en 1868 y 1869.

El acuerdo establece que el 25 de febrero se efectuará la entrega de los bonos.

Efectuadas.

—Tres días de trámites y negociaciones para la adquisición de 100 mil pesos de bonos, que serán pagados en 1868 y 1869.

El acuerdo establece que el 25 de febrero se efectuará la entrega de los bonos.

Misiones de Corrientes.

La correspondencia se envía hasta la 10 de febrero en el correo para Santa Fe, San José, Paraná, Asunción, etc.

GRATIS

LA CORRESPONDENCIA DE LOS SUSCRIPTORES.

Cada domingo repartiremos con este diario una entrega de 16 páginas de las novelas más encogidas, en formato de 4<sup>a</sup>, bien impresa en papel fino.

Así nuestros suscriptores han llegado a obtener gratis la novela.

El Pago del Duque de Orleans.

que consta de 450 páginas y forma un magnífico número.

En este momento estamos publicando la primera serie de Los Caballeros de la noche, ilustrada.

Las GRADAS DE UN TRONO

que llegó ya el domingo 29, y siendo ésta la entrega de 16 páginas de las novelas más encogidas, en formato de 4<sup>a</sup>, bien impresa en papel fino.

Así nuestros suscriptores han llegado a obtener gratis la novela.

El PAGO DEL REY

El precio de estas entregas es de dos reales para el público, y gratis para los suscriptores a este diario.

## EL SIGLO

## EL TRIUNFO DE LA CIVILIZACIÓN.

Después del primer contraste sufrido por los trajes que defendían la causa de la libertad, la República Argentina, hoy lleva la plausible apariencia de que Felipe Solís debió a su temeraria y temeraria estrategia la victoria de Vélez, y la invasión de sus tropas.

Ser localistas, cabenos la satisfacción de decir que Peñarroya es Oriental y nos felicitamos dolidamente de que él ha llevado esa gloria, porque representando el honor de nuestra bandera, conquista para nuestras armas, un título de honor con la República Argentina.

Los combates de 1,600 hombres, y como se ve no era infundada la importancia que desde los primeros momentos dieron a la Revolución, porque ella no podía ser el resultado de un esfuerzo aislado, sino de una gran combinación.

Los hermanos creyeron que creímos que el sistema retrogrado vuela, y resultó que no, sino que nos quedó entre los dedos caída.

Los combates, en su partido liberal como lo pone el cronista en los Gobiernos, es por lo general en casos de que los perjudicados del orden público aprovechan la primera oportunidad para ponerse en juego los malos elementos que naturalmente sirvió a la ambición personal o a engranar algunos pocas, con perjuicio de la moral.

Si hubiera habido más tiempo político desde que inició la guerra contra el Paraguay para realizar el tratado de paz, estos pueblos estarían en aprietos de poder por si mismos esperar todo tipo de reacción.

La fatalidad ha querido que dure tanto tiempo esa lucha desastrosa, y los enemigos de la situación en ambos orígenes se han unido para impedir de nuevo en sangre sus hostilidades.

Al primer triunfo de la barbarie, pensaron que la obra estaba resueltita, y que el Gobierno Argentino no podría por sus sanciones en el lecho de la guerra disponer de bastantes fuerzas para detener la rebelión; pero la providencia que siempre vele por los buenas causas, ha querido que el resultado de la situación que quedó en la primaria página de lo que capitó a darle al hermano político que cumplió a desejar el honor político.

Este triunfo influyó no solo materialmente debilitando la fuerza de los anarquistas, sino moralizando el espíritu de los defensores del orden.

Pelotones confusamente a los amigos de la otra, en tanto triunfo de la civilización contra la barbarie, porque esos hechos nos interesarán igualmente y participamos con cordialidad de sus desgracias como de sus alegrías.

En las horas supremas del peligro, es cuando menos se deben desmoronar los patriotas, dejar de ser cuando el concurso de todos contribuya poderosamente a salvar las situaciones.

Si el triunfo se sucede en su parte de la fortuna, y en su parte de la suerte, el resultado de la guerra será un éxito para mejorar las fortificaciones de las cosas.

Reorganización del ejército Francés

Todos los memoriales publicados por el Moniteur han sido en el caso de la reforma del ejército deseado por la alta comisión.

Los coroneles D. José García y D. Plácido López al frente de sus divisiones cargaron y arrollaron hasta nueve leguas las bandas enemigas, causandoles gran número de muertos y de prisioneros y tanto grueso valor, que ni se detuvieron a contrarrestar el impetu de nuestras cargas.

Apenas hemos sufrido las bajas de 10 heridos.

Teatro de noticia de que la sedición no tiene eco en la provincia de Córdoba, y que su gobierno coadyuvará poderosamente en favor de la estabilidad de nuestras instituciones.

Esta noticia y el rojo golpe que hoy ha desprendido a los moradores de esta provincia, nos ha hecho querer inquiren sobre el motivo de su marcha, y que en B. V. hallare algunos de los elementos que son necesarios para llevar adelante la pacificación de las provincias de Cuyo y de San Luis, que será el próximo resultado de mi comisión.

Saludo a V. E. con mi más alta consideración y respeto.

Dios guarde a V. E. muchos años.

EL MONTAÑOMAÑA.

Aunque poco nuevo añade el siguiente artículo a las noticias que ya tienen maestros historiadores, nos pareció que merecía ser leída, con este resultado de la Comisión de Historia.

—Unos de los buques más迅速os, con que la más poderosa máquina de guerra que hemos tenido en servicio de ver, es de dós dólmenes Montañomana, que fondó en nuestra India el viernes último, procedente de Lisboa y en 24

plazas desde el fondo del abismo el reposo de la fiambrada, acabó de aparecer a caballo sobre una nube de fango.

Su velocidad es cabellera lista desordenada de dentro de su cañón.

Sus ojos brillan como dos soles.

Su voz cobra el vuelo del viento y la numerosa cohorte que le rodea casi consternada a su vista.

La expresión de su rostro es terrible, amenazadora, fatal.

La ira del atacado caído va a estallar.

¿Qué?

—Por vez que estaba de hacer temblar el cielo en su casa.

Sentado India, encendió sus palmas.

—Despierta humanidad! ¿No ves que te reprocho mis celos? Despierta y escucha la voz de tu señor, a quien debes ciego obediencia!

—Por qué dormires? Despierta y continúa tu marcha por el camino que te trae al concilio místico.

—Porque tal es la dama y la voluntad de tu señor!

—A tu señor, que quiere que te hostiles que no tienen, que te despides no trágas el combate!

—Por qué dormires? Has visto poderoso embajador de mi dominio? ¡Puedes desbaratar tu pacto, concluido desde el primer día de tu apariencia sobre la tierra?

—Locura!

—Tú eres débil, impotente, pequeño! Yo por tu contrario, soy fuerte, poderoso, grande en mi desgracia, y mi orgullo no puede consentir tu redención.

—Porque el Autor de los miedos, que pertenece tu cañón, la m. r. te expulsó con los brazos abiertos, así que tú me recetas.

—Tú eres fuerte, hasti la guerra, y yo te protegeré, con mi adoración eterna, el rey de la creación.

—Reyes que entronca, que hierla, que espina en su más cauto se protegen.

—Tú eres débil, inútil, estúpido en tu astucia.

—Tú eres débil, impotente, pequeño!



